Фотоискусство в колонии!
Предложение поехать в выходной день в  воспитательную колонию г. Димитровграда поступило неожиданно.
- О чем идет речь? – поинтересовалась я у начальника пресс-службы УФСИН по Ульяновской области подполковника внутренней службы Валентины Касьяновой.
- В октябре этого года ученики «Мастерской визуальной коммуникации Ярославы  Евдокимовой» вышли через своего руководителя  Ярославу Александровну с предложением к начальнику УФСИН России по Ульяновской области Санкину Михаилу Валентиновичу о сотрудничестве.

 - В чем вы видите ваше сотрудничество с детским творческим коллективом?

 - Многие осужденные ДВК  до того, как попали в колонию, были лишены возможности общения с искусством. Сейчас у нас появилась реальная возможность приобщить их через общение с ровесниками, которые нашли себя в жизни, занимаясь творчеством-фотоискусством.

 Работы учеников творческой мастерской, как и ее руководителя,  известны уже давно как в Ульяновске, так и за его пределами. Многие ребята являются победителями всероссийских конкурсов. Ярослав Бычков, один из основателей мастерской, недавно стал обладателем  премии Президента России за участие в фотоконкурсе. 

 Ярослава Евдокимова является победителем областных, всероссийских и международных конкурсов. В 2011 году она была отмечена премией Губернатора Ульяновской области за «Сохранение красоты родного края». Работы творческой мастерской были показаны не только в выставочных залах, но и были представлены в детских домах Ульяновской области. 
С несовершеннолетними осужденными будут заниматься фотоискусством, а зимой ребят, которые достигнут хороших результатов, вывезут в Димитровград на совместный пленэр с ребятами из творческой мастерской и по итогам работы в планах фотовыставка -  прокомментировала Валентина Геннадьевна.
«Интересный подход, новаторский» подумала я и собралась в путь. До Димитровгарда почти три часа езды, но я поняла, что уснуть не удастся. Потому что на переднем сиденье шло бурное общение главных героев нашего внимания.  

 Ярослава Александровна оживлено беседовала со своим учеником Ярославом Бычковым. У обоих горели глаза, было понятно, что идет творческое обсуждение чего-то важного.
- И как вы решились на поездку в колонию, - спрашиваю у них я.
- За два с половиной года со дня рождения нашей творческой мастерской мы много разъезжаем и по области на пленэрные  занятия, с экспедициями, даже в Казань и Самару.  Не только в поисках неповторимого кадра но и ведем просветительскую деятельность. Выезжали с мастер классами и фотосессиями в детские дома. Узнав, что за колючей проволокой сидят дети, которые лишены возможности видеть то что происходит в жизни. И в ней много красивого. Нам захотелось поделиться своими увлечениями, которые делают нашу жизнь богаче и интересной. Рассказать о фотоискусстве, которое просто захватывает сегодня молодое поколение.  Просто сказать, что в жизни всегда есть выбор. 
Я выбрал творчество– поделился  17 летний  Ярослав. 
Вглядываюсь в светящееся лицо Ярослава и понимаю, что человек живет своим делом.
За разговорами мы не заметили, как оказались на территории Детской воспитательной колонии.
Колония находится практически в лесу, облезлые деревья, высокие заборы с колючей проволкой и традиционная вышка с сотрудником. Все как в кино, только тут настоящая жизнь и как оказывается нескучная.
- К вашему приезду подготовили небольшой концерт посвященный Дню Матери, - живо рассказывает заместитель начальника Воспитательной колонии г. Димитровграда Геннадий Яшин.
Заходим в актовый зал, подростки все в сборе, около 30 человек.
- Так мало осужденных в зоне, - искренне удивляюсь я.
- Да теперь их немного, раньше было за 200 человек, но сейчас есть преимущество, мы можем применять индивидуальный подход к каждому. Это намного эффективнее – рассказывает заместитель начальника колонии Генадий Яшин. Замечаю, что человек все держит под контролем, даже разговаривая со мной, не упускает из вида ситуацию в зале. Такими мероприятиями мы стараемся дать нашим воспитанникам как можно больше представлений о нормальной жизни, - продолжает Геннадий. Ведь многие из тех кто сюда попадает даже не питались нормально дома, не говоря уже о воспитательной составляющей личности подростка. Сюда постоянно приезжают различные специалисты, которые рассказывают о проблемах в обществе, таких как СПИД, наркомания, табакокурение, алкоголизм. Приезжают ровесники несовершеналетних заключенных и проводят с ними познавательные тренинги. Результаты есть, и мы это отмечаем.
При появлении гостей  зал застыл в ожидании.  

Ярослава Александровна поприветствовала всех собравшихся. И одним вопросом: «Как ваше настроение. Вам дали выспаться?» в ответ, услышав одобрительное -  Да! - быстро сняла напряжение в зале.
 И все дружно стали распаковывать упаковку с привезенными фотоработами передвижной выставки. Колонисты с интересом рассматривали фотографии и расставляли на столы. 

В коридоре в это время шла репетиция концертной программы по сему поводу. Ребята по этому случаю оделись в парадные костюмы. Бубня про себя слова стихов, периодически заглядывали в зал, где полным ходом шло оформление фотовыставки.  Красный уголок местного клуба превратился в фотогалерею. 

Кто-то сказал начинаем…Из за кулис с боку выглядывали чьи-то уши…

Без особого официоза Ярослава Евдокимова попросила пригласить в зал и артистов. Выступающих принимали на ура…после своего небольшого выступления учитель передал слово своему молодому коллеге. Ярослав рассказал о своих впечатлениях, прибывая уже три года в творчестве. 

Но самое главное, то что заставило всех даже подняться с мест и заглядывая через плечо соседа с восторженными лицами это появление в руках у Ярославы Александровны раритетного «Феда» и современного фотоаппарата фирмы  Никон. Которые она отдала в руки ребят и разрешила покрутить и понажимать кнопочки..Зал наполнился всеобщим ликованием.
По ходу провели вводный мастер класс по теории фотографии…Ярослав на примере занавесок кулис (надо же сообразить) объяснил принцип работы диафрагмы…

Планируемая 40 минутная беседа продлилась еще на час…но всем и даже мне было очень интересно..особенно наблюдать за происходящим.
И в это мгновение я поняла, что то ради чего мы сюда все ехали свершилось. Честно!  До приезда у всех, и у работников УФСИНА и представителей творческой мастерской  чувствовалось волнение за успех всего проекта. Ведь в колонии свои нравы и публика здесь отбывает наказание зачастую из подвалов и чердаков. И вдруг такой успех!  
Воспитанников ДВК познакомили не только с аппаратурой, но и с творчеством работ сверстников, занимающихся в мастерской. На передвижной выставке были представлены пейзажи региона и другие работы учениц Алсу Байбиковой и Анастасии Коробовой.
Сама Ярослава Евдокимова является победителем областных, всероссийских и международных конкурсов. В 2011 году она была отмечена премией Губернатора Ульяновской области за «Сохранение красоты родного края».
 Зная Ярославу Александровну ее успехи не понаслышке это - премия не случайность. Сохранить красоту в природе и в человеке это главное в ее деятельности.   
Знакомство с работами ребят творческой мастерской произвело на осужденных яркое впечатление. Из 27 воспитанников, отбывающих наказание, 15 человек изъявили желание, учится искусству фотографии. 
В завершение мероприятия гости подарили осужденным несколько понравившихся им работ и издания «Культурный диалог» и журнал «Симбирск Заповедный» на память о первой встрече.

До новой встречи с учителем Ярославой Евдокимовой ребятам предстоит прочитать курс теории по фотографии…а впереди практические занятия под ее руководством.

По дороге домой, мы продолжали обсуждать, с каким успехом прошло мероприятие.
Ксения Ракитанская.
